



建设长三角文化产业共同体

第二届长三角文博会上“区域联动”推动合作机制持续深化

联动主体下沉,迈向高质量一体化

■本报首席记者 黄启哲

长三角区域一体化发展上升为国家战略的一年间,上海与三省城市间的合作在“下沉”中不断升级,上海各区结合各自文化产业发展重点及特点,与苏浙皖三省的地级市深入互动,探索创新。第二届长三角文博会上,一批以长三角地区城市(区)为主题的联盟相继成立并签署合作协议,推动区域合作机制高质量发展,成果颇丰。

在学者看来,“区域联动”将有助于进一步打破行政区划限制,在基础设施提升效能便利度、治理结构和治理能力现代化、营造公平有序的市场准入机制等方面,推动“一体化”向纵深发展。

一张畅玩票,打通长三角

作为国家文化和旅游消费试点城市,上海、南京、杭州、合肥、苏州、宁波、芜湖七个城市近年在文旅消费建设上各具特色。上海徐汇区不仅打造了“艺术西岸”“魅力衡复”“徐家汇源”等特色文旅消费集聚区,还牵头举办上海国际艺术品交易月百场活动,推出了“汇文艺+惠生活”为主题的系列消费惠民活动。而杭州则以“互联网+文旅消费”模式带动着每年文旅消费季近10亿元的消费能级。

在长三角一体化的背景之下,徐汇区一直谋划将文旅消费资源打通实现共享,在与阿里文娱集团的合作中一拍即合,进而有了本届展会上联合成立的长三角文旅消费一体化联盟。于是有了“一票畅玩长三角”在线付费的实惠、便捷;而其背后推动的网络共建,则将实现各城市文旅资源和消费者的大数据共享。联动激发长三角旅游活跃度与消费新空间,正是市场未来的增量所在。

相比于着眼文旅消费的联盟,上海虹口区牵头的“长三角红色文化旅游区域联盟”则从深挖红色旅游资源的方向入手。本届长三角文博会上发布的“跟着课本去旅行——长三角红色文化研学线路”,着眼主题聚焦,也将目标消费群体进一步锁定,深耕校园学生市场的同时,创新着爱国主义教育方式。

“青吴嘉”在百姓中越叫越顺口

“区域联动”同样是在长三角文化一体化发展中,切实聚焦区域内人民群众对美



第二届长三角文博会上,七宝老街展示老街特色文创。本报记者 叶辰亮摄

七宝生态商务区亮相长三角世博会

本报讯(记者周渊)以“文化链接世界”为主题的七宝生态商务区招商发布会昨天在第二届长三角国际文化产业博览会上举行。作为上海地区最大的文创产业载体,七宝生态商务区致力于打造“文创集聚的国际生态园区、文化荟聚的全球艺术高地”,成为上海城市文化新地标。

七宝生态商务区总建筑面积达125万平方米,主体项目预计2020年竣工交付,将来自长三角城市群及全世界的文创领军企业、文创平台联盟等提供一流生态文化智慧办公。发布会上,七宝生态商务区发布了60万平方米招商资源,包括17万平方米可售物业以及43万平方米可租物业,涉及报业传

媒谷、世纪文创中心、上海万象企业中心、上坤中心、万科七宝项目等七个地块项目。七宝生态商务区作为上海25个现代服务业集聚区之一,以“文化、国际、生态”为定位,文化创意产业为主导产业。商务区距离虹桥综合交通枢纽仅4.5公里,并与占地1200亩,集聚了宝龙美术馆、上海海派艺术馆和闵行博物馆三大艺术场馆的闵行文化公园仅一路之隔,未来将依托交通优势和区位优势链接长三角、走向世界。

好生活新期待的重要路径。清华大学国家文化产业研究中心主任熊澄宇说,“生产方式与生活态度决定着幸福指数”,所以说,长三角一体化发展得好不好,最终评价标准便是老百姓的幸福。

早在“长三角生态绿色一体化发展示范区”正式划定前,上海市青浦区、江苏省苏州市吴江区与浙江省嘉兴市嘉善县这三个近邻就在谋划着更紧密的合作。一年间,面向基层老百姓展开书法、民歌、戏曲、曲艺、美食、旅游等活动近20项。原本作为上海书展分会场的青浦区,又把“书香上海”带到吴江和嘉善,打造出当地百姓口中“分会场的分会场”。

一年来,近邻成了家人,“文化走亲”变成了“文化回娘家”。“青吴嘉”这个新名字

在百姓中越叫越顺口,长三角区域一体化合作品牌也因而越打越响。

交融生成一种新的文化内涵

可以说“区域联动”大大发挥了地(区)市级的能动性,从而有效形成了覆盖文化产业各领域、各环节的交流合作编织出的网络。而在此基础上,也让学者专家对“长三角一体化”有了更进一步期待。

吴文化、越文化、海派文化、皖风徽韵……长三角地区不同文化的“和合共生”造就了江南文化的深厚底蕴与开放包容的品格。上海戏剧学院院长黄昌勇认为,要实现“一体化”发展,进一步提升长三角区域文化价值认同尤为重要。“尽管长三角地区在文

化方面有很多历史渊源和内在联系,但我们必须承认地域间的文化价值和人文精神仍有差异。”他说,“文化价值认同不是三省一市文化形态的简单相加,而是在相互交融融通中生成一种新的文化内涵,从而建构起一种能够兼容区域文化却又具有面向世界面向当代的价值追求。”

政策的引领扶持与体制机制的创新,是引领“区域联动”纵深发展的重要驱动力。南京大学国家文化产业研究中心常务副主任顾江就对目前已经开始打破的长三角行政壁垒提出更高的期待。他提出,目前各个城市都有自己的旅游云平台,如何以长三角一体化的视角构建一个资源信息共享互通的大平台,进而在政府主导的基础上,引进企业的力量,使资源能在更大程度上互动和互相支持?

利用香港遏制中国发展是白日做梦

人民日报评论员

为遏制围堵中国,美国一些政客已经到了丧心病狂、不择手段的地步。美国国会无视国际法和国际关系基本准则,公然用国内法干涉中国内政,通过所谓“2019年香港人权与民主法案”。这一法案罔顾事实、混淆是非、违反公理、用心险恶。

当前香港面临的根本不是所谓人权和民主问题,而是尽快止暴制乱、恢复秩序、维护法治的问题。面对有组织有预谋的肆意纵火、打砸抢烧、暴力袭警等严重犯罪,任何法治社会都无法容忍;面对火烧老人、胁迫幼童、殴打孕妇等残暴行为,任何有良知的人都会义愤填膺。然而,美国一些政客面对血腥和残暴,丧尽天良、泯灭人性,不断为暴力犯罪分子撑腰打气,伤善、冷血

于言表。香港秩序越乱,他们越起劲;香港暴力越多,他们越亢奋,他们的祸心就是盼着香港乱下去,成为他们手中阻遏中国发展的一张牌。

为了达到反中乱港的目的,美国一些政客跳将出来、公开宣称激进示威者的行为“激励了全世界”,美化暴力行径是“美丽的风景线”,这种赤膊上阵的煽动恫恿,不仅引起中国人民的强烈愤慨,也再次让全世界看到,什么是赤裸裸的霸权行径,什么叫毫无底线的双重标准。过去几十年间,为了谋取地缘政治利益、维持全球霸权地位,他们打着“人权”“民主”的幌子,在世界各地制造骚乱、挑起“颜色革命”,留下了一个个动乱不止、满目疮痍的烂摊子,把当事国

推入泥潭,给当地人民带来灾难。

面对国际公愤和战略困境,美国一些政客不仅不反思,又把黑手伸到香港。5个多月来,香港接连不断的大规模违法暴力行径,与美国或明或暗地支持扶持直接相关。从美国外交官会见反中乱港头目,到美国参议员诬称在香港没有看到暴力行为;从美国众议院议长佩洛西晒出与反中乱港分子合影,到美国国会参众两院通过所谓“2019年香港人权与民主法案”,他们无视香港市民的权利和福祉,不断为暴力犯罪张目,为恐怖主义站台,妄图进一步搞乱香港、牵制中国发展大局。然而,把无法无天的暴徒美化成“民主斗士”,把恪尽职守的警员污蔑为“暴力镇压”,把践踏法律的暴行吹捧为“自由抗争”,这种包藏祸

心的双重标准,哪里是关心人权民主?这样赤裸裸的干涉他国内政,又岂能为国际法和国际关系基本准则容忍?这只能让人进一步看清他们人权民主面纱下的丑陋嘴脸,认清他们伪善面目下搞乱香港以遏制中国发展的险恶用心。

香港是中国的香港。任何对中国内政的粗暴干涉,任何对中国发展的无端打压,只会让包括香港同胞在内的全体中国人民更加众志成城,更加坚定必胜信念和前进步伐。中国人民受欺侮、被蹂躏的时代早就一去不复返了,想把霸权主义那一套强加在中国人民头上,纯属白日做梦、痴心妄想。

(载11月24日人民日报 新华社北京11月23日电)

流沙河:终成“愉悦避世的梦中人”

诗人、作家、学者流沙河病逝,享年88岁,诗作《理想》《就是那一只蟋蟀》等被课本收录

■本报记者 许畅

“白鱼又名蠹鱼,蛀书虫也。劳我一生,博得书虫之名。前面是终点站,下车无遗憾了。”昨天15时45分,诗人、作家、学者流沙河抵达“终点站”,在四川成都因病去世,享年88岁。他生前曾感慨:“感谢古老的汉字,收容无家的远行人。感谢奇妙的汉字,愉悦避世的梦中人。”

“父亲最放不下的就是那些未完成的写作和研究。”流沙河的儿子余鲲鹏透露,“父亲昨天上午陷入深度昏迷,走得很平静。父亲患有喉癌很久了,只是去世前十几天才发现,可惜晚了。”

文艺圈哀悼惋惜声一片,“虽知每个人都会走到这一步,但到这时仍不知所措!我最早的诗作由他编辑发表,那时的《星星》诗刊,让人怀念!一晃几十年过去了,犹如昨日!初次见面的音容笑貌仍然历历在目,一切永记心里……”诗人翟永明难掩心痛。作家袁山山形容流沙河是“值得敬重的有品格的文化人”,“记得多年前,曾和沙老一起

参加座谈会。他幽默地说,‘有人说我像杜甫,那我也是成都红星路二段的杜甫’,笑容如孩童!”

流沙河本名余勋坦,1931年出生于四川金堂,著有《流沙河诗集》《故园别》《游踪》《台湾诗人十二家》《隔海谈诗》《锯齿齿痕录》《流沙河随笔》《Y先生语录》《流沙河短文》等作品。诗作《就是那一只蟋蟀》《理想》被中学语文课本收录。1957年他提议并参与创办的《星星》诗刊面世,好评如潮。正因流沙河的欣赏推介,中国台湾诗人余光中在大陆有了广泛知名度。1982年夏,余光中致信流沙河,说起四川的蟋蟀和故园之思,四年后又又在《蟋蟀吟》中写下“就是童年逃避的那一只吗?一去四十年,又回头来叫我?”流沙河感慨之余,写了《就是那一只蟋蟀》作答,一时传为佳话。

1996年从四川省作协退休后,流沙河过着深居简出的生活,每日读书、写字。2009年开始,流沙河在成都市图书馆固定开讲座,讲宋词、论诗经、说文解字。他认为,“一个汉字就是一条路,带着我们回到

传统文化的故乡,中国文化的信息都在那里面。研究古汉字,不仅因为这是古人留下来的有韵味的、美丽的、富有想象力的作品,还可以帮助我们认识过去。”晚年他全身心投入研究中国传统典籍、说文解字的工作中,陆续出版《解字一百》《白鱼解字》《正体字回家》《流沙河讲诗经》《流沙河讲古诗十九首》《字看我一生》等著作,详述其研究方块字的心法与见解,他希望通过“重现诗歌现场”的解读方式,让今天的人们感受到历史中的生命呼吸。

前不久的央视《朗读者》节目上,郎平曾率中国女排队员齐声朗诵《理想》——

“理想是石,敲出星星之火;理想是火,点燃熄灭的灯;理想是灯,照亮夜行的路;理想是路,引你走向黎明。……”

理想使你微笑着观察生活;理想使你倔强地反抗着命运。理想使你忘记鬓发早白;理想使你头白依然天真。”那一刻,台下掌声久久不息。



诗人流沙河。

(资料图片)

习近平总书记提出并阐述中国梦



新华社北京11月23日电(齐声)党的十八大召开后不久,

2012年11月29日,习近平总书记和中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等来到国家博物馆,参观《复兴之路》基本陈列。习近平总书记参观《复兴之路》展览时提出并阐述了“中国梦”。从这时起,“中国梦”就成为全党全社会乃至全世界高度关注的一个重要思想概念。

习近平总书记指出,每个人都有理想和追求,都有自己的梦想。现在,大家都在讨论中国梦,我以为,实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。这个梦想,凝聚了几代中国人的夙愿,体现了中华民族和中国人民的整体利益,是每一个中华儿女的共同期盼。历史告诉我们,每个人的前途命运都与国家和民族的前途命运紧密相连。国家好,民族好,大家才会好。实现中华民族伟大复兴是一项光荣而艰巨的事业,需要一代又一代中国人共同为之努力。空谈误国,实干兴邦。我们这一代共产党人一定要承前启后、继往开来,把我们的党建设好,团结全体中华儿女把我们国家建设好,把我们民族发展好,继续朝着中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。

此后,习近平总书记多次深刻阐述实现中华民族伟大复兴的中国梦。强调中国梦的基本内涵是国家富强、民族振兴、人民幸福;中国梦归根到底是人民的梦,人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标;实现中国梦,必须坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量;全体中华儿女要同心共圆中华民族伟大复兴的中国梦;中国梦是和平、发展、合作、共赢的梦,不仅造福中国人民,而且造福世界人民。

中国梦生动形象表达了全体中国人民的共同理想追求,昭示着国家富强、民族振兴、人民幸福的美好前景,为坚持和发展中国特色社会主义注入新的内涵和时代精神。中国梦已经成为凝聚党心民心、激励中华儿女为实现中华民族伟大复兴而奋斗的强大精神力量。

11月沪牌最低成交价90100元

本报讯(记者张晓鸣)11月沪牌拍卖昨天举行,个人额度8058辆,参加拍卖人数144995人,比上月减少3329人,中中标率5.6%。最低成交价90100元,平均成交价为90198元,比上个月的89376元增加了822元。

习近平同阿尔巴尼亚总统互致贺电

(上接第一版)

同日,国务院总理李克强同阿尔巴尼亚总理拉马也互致贺电。李克强表示,中方愿同阿方共同努力,以两国建交70周年为新起点,弘扬传统友谊,深化双边互利合作,加强在中东欧国家合作等多边机制内的协调配合,推动中阿关系和中国-中东欧国家合作取得更大发展。拉马表示,谨对中方几十年来给予阿方的支持和帮助表示衷心感谢。阿方愿进一步推动中阿关系发展,促进两国互惠互利合作。

“内圈”繁华时尚,“外圈”染着诗意与乡愁

(上接第一版)

乡村振兴不是新建、重造一个村,而是还其自然之美

接受记者采访时,彭震伟展示了一张令他倍加珍视的“证书”——今年初,他成为上海首批五位乡村规划师之一。

为彭震伟“授证”的单位是金山区漕泾镇。这张证书的由来,浓缩着当下上海正在开展的乡村规划和乡村振兴的丰富实践。去年6月,彭震伟领衔的乡村规划设计咨询团队进驻到金山区漕泾镇水库村。对这群规划专家来说,水库村就像一只待解的麻雀,乡村振兴过程中可能遇到的“坎”,需要突破的“点”,或许都可以从这个金山小乡村中得到一些答案。

掩身于大城市的农村,境内河网密布,水道纵横,天然水系环绕,良好的水体面积占村域总面积的40%,密布的河网使全村形成了70多座“小岛”。过去,百姓进出村都是个难题,这里因此被称为“水库里”,长期“顶”着薄弱村的“帽子”。不过,因为景色美丽,该村2017年获颁“全国美丽休闲乡村”称号。

一场乡村振兴实践就在这里开始了。第一阶段,规划设计团队特别关注村里的民生工程,规划设计为老中心,改造村委会等公共服务设施,开展营造“微田园”和“微景观”的乡村人居环境整治。在这些同济大学专家心里,乡村振兴不是新建、重造一个村,而是要还其自然之美。由于独特的自然环境条件,未来的水库村可与荷兰旅游胜地羊角村媲美,成为都市人的“世外桃源”。

不过,也是在做这个项目的过程中,彭震伟的团队遇到了个小插曲。“有一回,我们去实地考察,发现村里一处水景上多了些新建步道。步道已建好,但和周边景观很不和谐。”在美丽乡村建设中,这道算不上“美”的新风景让团队意识到,乡村振兴需整体规划、统筹设计。

这就是彭震伟手上这本证书的由来。在和当地相关部门的积极沟通下,彭震伟等五位专家受聘承担起对水库村乡村振兴的全面咨询服务工作。

融入长三角一体化,推进资源要素市场化配置

当然,水库村只是乡村振兴“全景”中的一个片段。彭震伟所在的同济大学建筑与城市规划学院,不少教授团队这些年已深入到全国17个省市区的137个乡村,开展乡村振兴的规划建设工作。

“在长三角区域一体化发展的大框架下,未来我们应特别关注上海与周边区域相邻乡村地区发展要素的协同与优化组合,探索跨行政区域的乡村一体化发展模式。”为此,彭震伟举了一个例子。浙江省嘉兴市平湖市广陈镇和上海市金山区廊下镇仅一河相隔,两地历史、文化相近,社会与经济往来密切,河两岸有两个同名的山塘村。“像这类村庄地区,不妨作为乡村发展创新共同体示范区的试验区,通过制度设计与赋权,推进资源要素市场化配置,探索跨行政区域的乡村一体化发展模式。”

在乡村振兴过程中,上海还将同时破解“乡村治理”这道超大规模城市治理的重大课题。彭震伟认为,在乡村治理上也可探索乡村建设重大事项决策过程的“共谋”,村镇公共设施与服务体系的“共建”与“共享”,村镇社区公共事务协同的“共治”和乡村区域一体化融合发展的利益“共赢”。

体彩公告			
超级大乐透第19134期公告			
中奖号码:	05+06+07+14+17	10+11	
排列3第19133期公告	一等奖	4	10000000元
中奖号码: 2 4 1	一等奖(追加)	1	8000000元
直选每注奖金1040元	二等奖	130	414036元
组选3每注奖金346元	二等奖(追加)	33	331228元
组选6每注奖金173元	三等奖	301	10000元
排列5第19133期公告	四等奖	1060	3000元
中奖号码: 2 4 1 0 9	一等奖基金积存数:		
每注奖金100000元			1982686527.08元